



青岛“美食与美酒”组团“出海”

2023山东(青岛)RCEP国际食品饮料数字博览会开幕



青岛饮料集团展出青岛品牌白兰地。

这两项标准国内首次发布 “青岛智慧”助力污水处理

本报6月27日讯 近日,由青岛水务集团环境公司编写的《智慧污水处理厂感知层设备布设规范》和《智慧污水处理厂建设规范(生产运行)》两项智慧厂站建设团体标准,在全国标准信息公共服务平台发布,这是国内污水处理行业首个有关智慧厂站建设的团体标准,也是国内首次发布的智慧污水处理厂感知层布设及生产运行建设相关业务团体标准。标准经山东大学、齐鲁工业大学、山东省城建设计院等5位教授级专家评审和山东环境科学学会批准,于6月16日起实施。

据了解,今年以来,环境公司结合企业特点,持续探索行之有效的工作方法和工作经验,利用多年来在污水处理厂运营及智慧水务建设方面的经验,深入研究生产控制、运营管理的各个环节,制定出具有全面性、可操作性的规范标准。智慧污水处理厂建设是一项复杂的系统性工程,如何正确理解智慧厂站建设的内涵实质?智慧化达到什么程度的厂站可称为“标杆智慧厂站”?这些一直是智慧水务建设工作中的难点、痛点。两项标准的发布,对提高智慧污水处理厂在感知层设备布设和建设规范方面的科学性和先进性水平有重要支撑作用,对提升污水处理厂的自动化、智能化水平具有指导意义,填补了此领域的空白。

《智慧污水处理厂感知层设备布设规范》,规范了污水处理厂感知层设备如何布设,对新建及改扩建的智慧污水处理厂的感知层设备设计、选型和安装点位等提供技术指导。《智慧污水处理厂建设规范(生产运行)》,以安全可靠为基本原则,工艺控制为主要核心点,通过顶层设计,为智慧污水处理厂建设提供总体规划指导,指导污水处理厂生产运行实现智慧控制、出水稳定达标,更好地满足节能降耗、绿色低碳等运行需要。

环境公司在智慧水务建设中,在水务集团技术信息部的指导下,成立标准起草小组,经过6次专题会议,10余次修改,3万余字的打磨,完成两项团体标准编制。

依据两项团体标准,环境公司对智慧厂站标杆打造创新性提出“1218”核心指标和“两闭环”“一提升”的建设目标。“1218”指在水务集团1张基础网络、2个信息化系统、1个智能决策系统“121”智慧厂站建设的基础之上,实现8个可量化、可评价的核心指标;“两闭环”“一提升”指全面实现运营管理全闭环、生产运行全闭环和关键指标全面提升。

(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰 通讯员 刘珍明)

本报6月27日讯 由青岛市人民政府主办的2023山东(青岛)RCEP国际食品饮料数字博览会(以下简称RCEP博览会)在青岛国际会议中心开幕。本届RCEP博览会以“食遍全球,数聚青岛”为主题,搭建国际化、重交易、促合作的新平台,助力食品饮料企业开拓国内外市场,吸引了超两千家国内外企业线上、线下参展。

美国食品商会常务副会长张孝谋代表国内参展商会和企业致辞,他表示,中国是世界第二大经济体,市场潜力大、机会多、前景广阔,各国参展商和商会都愿意不遗余力地继续组织本国企业和商会赴华拓展业务,切实发挥好桥梁纽带作用。希望参展商会和企业充分利用本国人脉资源优势,联通中国企业和本国企业,为深化企业间、国际间的经贸交流合作贡献一份力量。

本届博览会线上“云参展”企业首次突破2000家,展品达到10000+件,累计访客数突破15万人、访问量超300万次;境外参展企业数量再创新高,

遍及60多个国家和地区,既有来自澳大利亚、日本、新加坡等RCEP成员国,又有美国、希腊、土耳其、德国等RCEP区域外国家,进一步拓展了我省食品饮料行业企业的“朋友圈”。另外,本届RCEP博览会还在线下和线上设置了6场高层次、高质量的专业主题论坛,邀请国内外的行业专家学者、知名企业家、头部行业企业高管,从技术、商业模式、应用场景等多个维度开展高层次对话,帮助参展企业洞察分享行业动态,精准把握产业趋势,深入探索发展路径。

本届RCEP博览会以会为“媒”,充分发挥展会的“撮合”作用,成功吸引了各类供应商、采购商、产业资本汇聚岛城,为青岛带来“流量”、增强城市竞争力;通过新技术、新产品和新理念的交流,放大数字展会引擎效应,加速产业优势要素聚集,推动产展融合、互促共进,将为青岛食品饮料产业创造更多发展机遇。

(观海新闻/青岛晚报 记者 李沛)

寻找“最美阳台、庭院” 共建公园城市 共绘幸福画卷

本报6月27日讯 为持续推进主题教育走深走实,进一步优化营商环境,将绿色理念传播给广大市民,共享公园城市建设成果,27日,青岛市第二届精彩阳台宜人庭院评选活动启动。届时,市民可通过抖音、视频号等平台发布短视频的形式,展现风格多样的阳台、庭院之美,打造“布局美、环境美、生活美和身心美”的宜居精彩阳台、宜人庭院。

文化赋能公园城市建设,市园林和林业局去年启动青岛首届精彩阳台宜人庭院评选。活动受到社会各界广泛好评,众多市民积极参与。经过专家评审,评选出首批精彩阳台和宜人庭院,这些优秀的作品起到很好的引导示范作用,让更多市民美化阳台和庭院有了很好的借鉴,更好参与到公园城市建设中来。

今年,我市创新精彩阳台宜人庭院的评选模式,启动青岛第二届精彩阳台宜人庭院评选,通过本次活动,希望可以让更多美丽的阳台、庭院和出色的园艺达人涌现出来,让市民感受不同风格的阳台、庭院之美,在享受健康美好生活的同时,主动行动起来建设公园城市,共创美好家园。

本次精彩阳台宜人庭院评选活动,面向全市



启动仪式上,嘉宾共同浇灌绿植。高静文 摄

所有园艺爱好者,征集个人绿化空间场景相关视频。7月18日至25日,主办方将邀请相关专家进行评选,通过视频的平台点赞数和专家评审相结合的方式,在“精彩阳台”“宜人庭院”两个板块中,评选出10个精彩阳台、10个宜人庭院。获奖名单、作品将在“青岛园林和林业”“青岛园艺市集”“可蓝矿泉水”微信公众号、抖音号等平台上进行公示。

各区市园林和林业主管部门、总工会、妇联将广泛发动广大家庭积极参与,在全市形成绿化美化家居环境、享受幸福健康生活的良好氛围。

(观海新闻/青岛晚报 记者 高静文)



绿化带有缺口,横穿马路隐患多! “随手拍”报料及时补植

近日,热心市民王先生在“文明青岛随手拍”上报料反映:“北龙湾市场门口的绿化隔离带缺失,希望有关部门赶紧补种。”

据悉,即墨区北龙湾农贸市场北面的青威路,是一条车流量大、车速较快的交通大动脉。即墨区住建局园林科接到报料后,立刻安排工作人员前往现场查

看,及时联系养护企业对该处隔离带进行了补种,目前隔离带已补种完毕,市容也提升了颜值。

据了解,今年以来,即墨区不断加大园林绿化工作力度,坚持民生导向、问题导向,共计补植乔灌木470株、草坪5710平方米;修剪乔木5万株、球类和其他灌木1.9万株。

(观海新闻/青岛晚报全媒体 记者 张晓楠)



扫描二维码进入“文明
青岛随手拍”平台。

本报6月27日讯 城市道路中的绿化带,不仅美化市容,还具有分隔行车道、保障交通安全的功能。如果绿化带损坏缺株,行人从缺口横穿马路,就会形成安全隐患。市民发现此类问题,可以拍照上传“文明青岛随手拍”小程序,平台接到报料后会马上处置,更好地维护交通秩序和公共安全。